Tiesiniai algoritmai. Papildomos uZduotys1
Tiesiniai algoritmai. Skaiciy sudétis, atimtis ir daugyba
UZdaviniai jgidZiams jtvirtinti

1. Pamoka. Parasykite programg, kun padéty Petniukw suskai¢iuoti, kiek pamoky jis tun per
savaite ir kiek tai sudarys minuéiy. Klaviatiira ivedam 5 skaiéiai, reiSkiantys kiekvienos dienos
pamoky skaiciy.

Duomenys Rezultata

Kiek pamoky yra pirmadieni?
Kiek pamoky yra antradieni?
Kiek pamoky yra treciadieni? 4
r
r

a
4

Pamoky skaicéius: 2
Tai sudaro minuciy: 1080

oh L

Kiek pamoky yra ketvirtadieni? 5

a penktadieni? 4

Kiek pamokuy y

2. Akvariumas. Akvariume gyvena a Zuvy. Kiekvieng diena Petriukas | akvariuma jdeda b
Zuvy. Paradykite programa, kun suskaiCiuoty kiek 135 viso bus zZuvy po n dieny. Rezultatg reikia
13vesti su paaiskinamaisials zodziais.

Duomenys Rezultatai
Kiek Zuwvy gyvena akvariume? 5
Eiek Zuvy i akvariuma jdedama kiekviensg B dieny akvariume gyvens 14

o 3
dieng? 3 Zuvy.
Kiek dieny praéejo? 3

3. Slyvos. Trys draugés Rasa, Rita ir Rima kartu paémus suvalge s slyvy. Rita suvalge k slyvy daugiau,
negu Rasa, o Rima m slyvy maziau, negu kitos dvi mergaités kartu paémus. Parasykite programa,
skai¢iuojancia, po kelias slyvas suvalgé kiekviena mergaité. Spresdami uzdavinj laikykite, kad k
reikSme visada bus tokia, kad mergaitéms iSsidalinus slyvas, né vienos slyvos neliks.

Pradiniai duomenys Rezultatai
Kelios slyvos suvalgytos? 17 Rasa: 4
Keliomis slyvomis Rita suvalgeé daugiau, negu Rasa? 3 Rita: 7
Keliomis slyvomis Rima suvalgé maziau, negu kitos dvi mergaités? 5 |Rima: 6

4. Autobusai. Svetainéje https://www.118.It/transporto-tvarkarasciai publikuojami tarpmiestiniy autobusy
tvarkarasciai. Tvarkarasc¢iuose nurodomas autobuso isvykimo laikas i§ miesto X ir

atvykimo laikas j miestg Y. ParaSykite programa, kuri apskaiciuoty, kiek laiko minutémis

uztrunka kelioné autobusu, jei autobusas iSvyksta xv valandg ir xm minutg, o kelionés

tikslg pasiekia yv valanda ir ym minute. Autobusai iSvyksta i§ vieno miesto ir atvyksta i

kitg ta pacia para.

Pradiniai duomenys Rezultatai

Kurig valandg autobusas i§vyko 1§ miesto X? 5 Kelionés trukmé 120 minuéiy (-és).
Kurig minutg¢ autobusas 1§vyko i§ miesto X? 30
Kurig valandg autobusas atvyko 1 miestg Y? 7
Kurig minute autobusas atvyko 1 miestg Y? 30
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5. Obuoliai. Rasa suvalge rs obuoliy, Rita rt obuoliy daugiau, negu Rasa, o Rima rm obuoliy maziau,
negu Rasa ir Rita kartu sudéjus. Parasykite programa, skai¢iuojancia, kiek obuoliy i$ viso v suvalgé
visos trys drauggs.

Pradiniai duomenys Rezultatai

Kelis obuolius suvalgé Rasa? 5 I5 viso suvalgyti 23 obuoliai.
Keliais obuoliais Rita suvalgeé daugiau negu Rasa? 3
Keliais obuoliais Rima suvalgé maZiau, negu Rasa ir
R.iji;! kartu sudéjus? 3

6. Bulvés Jonas su mociute turguje parduoda bulves. Jie nusprendé pirkéjams, kurie perka didesnij
kiekj bulviy, padaryti nuolaidg. Pirkéjai suskirstyti j 3 grupes: p1 pirkéjy jsigijo po b1 kilogramy bulviy
po k1 euro centy uz kilograma, p2 pirkéjy isigijo po b2 kilogramy bulviy po k2 euro centy uz kilograma,
p3 pirkejy isigijo po b3 kilogramy bulviy po k3 euro centy uz kilograma. ParaSykite programa,
skai¢iuojancia kiek apsilanké pirkéjy p, kiek kilogramy bulviy b parduota, kokia pinigy sumg s euro
centais uzdirbo bulviy pardavéjai.

Pradiniai duomenys Rezultatai

Iveskite duomenis apie pirmosios grupés pirkéjus: I§ viso aptarnauta pirkéjy: 30

Keli pirkéjai buvo aptarnauti? 5 I$ viso parduota bulviy, kg: 60

Po kelis kilogramus bulviy jie pirko? 5 I§ viso uzdirbta pinigy, euro centais:
Kiek euro centy kainavo kg bulviy? 29 2740

Iveskite duomenis apie antrosios grupés pirkéjus:
Keli pirkéjai buvo aptarnauti? 10

Po kelis kilogramus bulviy jie pirko? 2

Kiek euro centy kainavo kg bulviy? 49

Iveskite duomenis apie treciosios grupés pirkéjus:
Keli pirkéjai buvo aptarnauti? 15

Po kelis kilogramus bulviy jie pirko? 1

Kiek euro centy kainavo kg bulviy? 69

Trapecijos plotas. Paradykite programg, kur, jvedus trapecijos pagrindy a ir b bei aukStines
h ilgius, apskaiCiuoty trapecijos plota.

Duomenys Rezultatar

Trapecijos ilgesniojo pagrindo ilgis: 5 Trapecijos plotas: 16
Trapecijos trumpesniojo pagrindeo ilgis: 3

Trapecijos aukitinés ilgis: 4
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Erdvélaivis
Mokslininkai nori 18siysti nepilotuojamo erdvelaivio ekspedicijg | tolimos Zvaigzdes sistema,
esantig uz x Sviesmeciy. Erdveélaivis visg laika galety sknsti pastoviu greitiu, lygiu v km/h.
Paradykite programg, kuni apskai¢iuoty, per kiek mety nepilotuojamas erdvelaivis pasieks
Zvaigzdes sistema.
Sviesmetis - tai toks atstumas, kurj $viesa nukeliauja per metus. Sviesos greitis - 300000
km/s. Lartkykite, kad metai visada turi 365 dienas. Atstumas ir greitis - realiis skaiciai.

Duomenys Rezultatai

Iveskite erdvelaivio greit] (km/h): 200 Laikas iki Zvaigzdes
Iveskite atstumg 1k Zvaigzdes (Sviesmeciais): 5 27000000.00 mety.
Iveskite erdvelaivio greity (km/h): 1000000 Laikas 1ki Zvaigzdes
Iveskite atstuma iki Zvaigzdes (Sviesmeciais): 6 6480.00 mety.
Iveskite erdvelaivio greit) (km'h): 24589.94 Laikas ki Zvaigzdes
Iveskite atstumg 1ki zvaigzdes (Sviesmeciais): 4.7 206425 88 mety.




